
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 25/7/2025 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Έβρου       
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για άμεση κάλυψη όλων των οργανικών κενών του υπηρεσιακού 

οργανογράμματος του Πυροσβεστικού Σώματος» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Όπως ενημερωθήκαμε από συναντήσεις με εκπροσώπους της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πενταετούς 
Υποχρέωσης και Συμβασιούχων Πυροσβεστών (Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π.), φαίνεται ότι υπάρχει ένας μεγάλος 
αριθμός από οργανικά κενά στο Σώμα της Πυροσβεστικής, τα οποία, μέχρι σήμερα, δεν έχουν 
καλυφθεί. Συγκεκριμένα, τόσο με βάση τη γνώμη των ανωτέρω πυροσβεστών, όσο και με βάση την 
επιχειρησιακή εμπειρία, είναι απόλυτα αναγκαία και απαιτητή από τις επιχειρησιακές ανάγκες η άμεση 
κάλυψη όλων των οργανικών κενών του Πυροσβεστικού Σώματος, πρωτίστως, από στελέχη με 
προηγούμενη θητεία – εμπειρία Εποχικού – Συμβασιούχου Πυροσβέστη, χωρίς ηλικιακό περιορισμό, 
ώστε να αξιοποιηθεί η εμπειρία των τελευταίων, που αποκτήθηκε επί του επιχειρησιακού πεδίου. 
Κατόπιν τούτου, είναι απόλυτα αναγκαία η άμεση μονιμοποίηση των εναπομεινάντων μη 
αποκατεστημένων εργασιακά 427 Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης (Π.Π.Υ.), κατά τα οριζόμενα 
από το Ν.3938/2011 και το σχετικό ΦΕΚ υπ’ αρ. 1484/28-3-2025. Επειδή θεωρούμε άκρως παράδοξο 
το να σύρεται επί μήνες αυτή η εκκρεμότητα, μας προκαλούνται εύλογες απορίες για το αν έχετε την 
πολιτική βούληση να την κλείσετε, καθώς, η αδράνεια της Πολιτείας να εφαρμόσει το νόμο που τα 
όργανά της ψήφισαν, επιτείνει την εργασιακή ανασφάλεια των παραπάνω πυροσβεστών.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την άμεση κάλυψη όλων των οργανικών 

κενών του Πυροσβεστικού Σώματος από στελέχη με προηγούμενη θητεία - εμπειρία Εποχικού – 

Συμβασιούχου Πυροσβέστη, χωρίς ηλικιακό περιορισμό, ώστε να αξιοποιηθεί η εμπειρία των εν λόγω 

στελεχών που αποκτήθηκε επί του επιχειρησιακού πεδίου;  

 

2. Προτίθεστε να επισπεύσετε την έκδοση της εφαρμοστικής εγκυκλίου που θα υλοποιήσει τη 

μονιμοποίηση των 427 εναπομεινάντων μη εισέτι αποκατεστημένων εργασιακά Πυροσβεστών 

Πενταετούς Υποχρέωσης, κατά τα οριζόμενα από το Ν.3938/2011 και το σχετικό ΦΕΚ υπ’ αρ. 1484/28-

3-2025; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

  

Παπαδάκης Παράσχος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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